



Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Anul XXX Nr. 4964 Vineri 14 octombrie 1960 4 PAGINI — 20 BANI

In interiorul ziarului:

- Din activitatea organizațiilor sindicale: C. Căpraru — Cind consfăturile de producție sînt bine organizate (pag. 2-a).
- După asasinarea lui Asanuma: puternice demonstrații în întreaga Japonie (pag. 3-a).
- Lucrările sesiunii Adunării Generale a O.N.U.: Prin voiața popoarelor să se pună capăt pentru totdeauna colonialismului! — Cuvîntarea tovarășului N. S. Hrușciov (pag. 4-a).

Fiecare întreprindere cu planul îndeplinit la toți indicii!

De cîteva zile am pășit în cel de-al 4-lea trimestru al anului 1960 — primul an al planului de șase ani. În cele 9 luni care s-au scurs, oamenii muncii din industria noastră socialistă au obținut succese de seamă în muncă, în îndeplinirea sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului. Numeroase colective de întreprinderi și ramuri industriale în plan pe primele trei trimestre cu mult înaintea termenului, obținînd sporuri însemnate de produse peste plan. La Hunedoara, muncitorii și tehnicienii care deservesc furnalele noi au produs peste plan de la începutul anului 13.690 tone de fontă, colectivul fabricii de ciment de la Bicaz a dat peste plan mai bine de 36.000 tone ciment etc. Realizări de seamă au obținut numeroase colective din industria extractivă și forestieră. Meritul relevat de rezultatele pozitive dobîndite în industria conservelor și frîgului, precum și în alte întreprinderi din industria bunurilor de consum în ce privește sporirea producției, lărgirea sortimentelor, calitatea și prezentarea produselor.

Lupta pentru îndeplinirea planului în acest an și, mai ales, după cel de-al III-lea Congres al partidului, a însemnat în același timp lupta pentru promovarea progresului tehnic în toate întreprinderile. Chemarea și extinderea pe scară largă a procedurilor tehnologice avansate și metodele de muncă înaintea în întreprinderi a găsit un puternic ecou în rîndurile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor. Așa s-a născut valoroasa inițiativă a constructorilor de tractoare și de autocomioane din Orașul Stalin: „În fiecare secție — un nivel tehnic ridicat al producției”, inițiativă care a fost însușită și aplicată de zeci și zeci de colective de întreprinderi din întreaga țară. Ideea progresului tehnic a cuprins mase largi de muncitori, tehnicieni și ingineri; ei își dau seama că de dezvoltarea necontenită a tehnicii, de ridicarea nivelului tehnic al producției depinde nemijlocit obținerea de rezultate tot mai bune în creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

O grijă deosebită au dovedit muncitorii și tehnicienii din numeroase întreprinderi pentru folosirea rațională și cu spirit gospodăresc a materiei prime și materialelor, combustibilului și energiei electrice, în scopul reducerii prețului de cost și obținerii de cît mai multe economii și beneficii peste plan. Numeroase colective de întreprinderi se prezintă în fața partidului și poporului cu angajamente îndeplinite și depășite. Metalurgistii uzinelor „I. C. Frimu” — Sinaia au realizat în primele 8 luni ale anului economii peste plan de aproape 1.400.000 lei; muncitorii și tehnicienii din întreprinderile industriale ce aparțin Ministerului Industriei Bunurilor de Consum, punînd tot mai bine în valoare rezervele interne, au obținut, în primele 8 luni ale anului, economii peste plan de 185 milioane lei.

Succesele înregistrate în cele trei trimestre, pe ansamblul industriei, reflectă entuziasmul cu care oamenii muncii din țara noastră transpun în viață sarcinile trasate de Congresul partidului. Ele sînt rodul inițiativelor creatoare și al spiritului gospodăresc al oamenilor muncii, al competenței crescute a cadrelor noastre din economie, al muncii politice rodnică desfășurată de organizațiile de partid și sindicale.

Dacă majoritatea întreprinderilor se prezintă cu rezultate frumoase la capătul acestor trei trimestre, sînt și întreprinderi care oferă un bilanț mai puțin pozitiv în ce privește îndeplinirea unor indici planificați. Sînt rămase în urmă cu realizarea sarcinilor de plan unele întreprinderi aparținînd Direcției generale electrotehnice; o serie de lipșuri stăruie și în unele uzine constructoare de mașini care au întîrziat introducerea în fabricație a noi tipuri de mașini și nu au urmărit cu perseverență realizarea unor indici

principali de plan. De asemenea, alte întreprinderi — cum sînt uzinele „Vasile Tudose” Colibași — în loc să realizeze economii și beneficii peste plan, au avut pierderi în primele 8 luni ale anului.

Îndeplinirea de către fiecare colectiv de întreprindere a planului la toți indicii, realizarea angajamentelor cu privire la economii și beneficii peste plan constituie nu numai o îndatorire de cinste, ci și una din condițiile importante pentru îndeplinirea cu succes a mărețelor sarcini stabilite de Congresul al III-lea al partidului.

În lunile ce urmează este necesar să fie extinsă cît mai larg experiența pozitivă a colectivelor fruntași în îndeplinirea planului și a angajamentelor de economii. În întreprinderile rămase în urmă, organizațiile de partid au datoria să analizeze temeinic, fără întîrzieri, cauzele diferitelor deficiențe și să ceară conducătorilor administrativi, organizațiilor sindicale, luarea în mod operativ a măsurilor necesare pentru înlăturarea lipsurilor. Organele regionale și organele de partid, direcțiile generale din ministerele care tutelează aceste întreprinderi și deosebită atenție acestor unități industriale, ajutîndu-le concret să lichideze rămînerea în urmă.

În ce privește acele șantieruri de construcții industriale unde, dintr-un motiv sau altul, lucrările au rămas în urmă față de grafic, în afară de măsurile pe care trebuie să le ia constructorii pentru accelerarea ritmului lucrărilor, este necesar ca întreprinderile industriale care au de furnizat diferite utilaje să respecte întocmai termenele de livrare.

A mai rămas un timp relativ scurt pînă la sfîrșitul anului. Nici un colectiv de muncă, nici un conducător de întreprindere nu trebuie să se mulțumească cu faptul că a îndeplinit planul producției globale și că a realizat unul sau altul din indicii planificați. Datoria muncitorilor și tehnicienilor din toate întreprinderile este să intensifice lupta pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii, să găsească mijloace spre a folosi mai bine tehnica și a spori necontenit, pe această bază, productivitatea muncii, spre a reduce prețul de cost și a îmbunătăți calitatea produselor — cei principali pentru obținerea de economii și beneficii peste plan.

Stimulînd necontenit spiritul de inițiativă al muncitorilor și tehnicienilor, dezvoltînd experiența bună dobîndită pînă acum, grija gospodărescă pentru folosirea la maximum a rezervelor interne existente la fiecare loc de muncă, să facem ca la capătul acestui an toate întreprinderile să se prezinte cu un rodnic bilanț de realizări, să poată raporta partidului și guvernului că și-au îndeplinit planul în mod exemplar.



La Atelierele „9 Mai” din Capitală, la cuplorul electric lucrează oțelarii prim-opționi GRATIAN VARGA, care în luna septembrie a laborat, împreună cu brigada pe care o conduce, 7 sarje rapide în loc de trei cît era angajamentul, realizînd economii de 30.000 lei. (Foto Gh. Vințilă)

Scurt bilanț

La intrarea în întreprinderea „Grivița-Textila” din București, se află un panou pe care se înscriu rezultatele deosebite în producție. Ieri, pe acest panou au apărut cifrele: 1.840.000. Suma reprezintă economiile realizate

Dacă ar porni singur...

O reclamă sugestivă a întreprinderii de colectare a metalelor (I.C.M.) prezentată la televiziune, arată cum buștelele de fier vechi, ligheane, sobe, burleane, roți la drumul uzinelor pentru a se întoarce apoi sub forma unor mașini de spălat, butelii de aragaz, jucării etc. Nu știm dacă și cei din regiunea Timișoara au văzut-o. Dar în întreprinderile industriale și în unitățile agricole socialiste din această regiune zăc mări cantități de fier vechi, care nu sînt colectate.

La intrarea în întreprinderea „Grivița-Textila” din București, se află un panou pe care se înscriu rezultatele deosebite în producție. Ieri, pe acest panou au apărut cifrele: 1.840.000. Suma reprezintă economiile realizate

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O. N. U. Problema abolirii totale a colonialismului — se va discuta în plenul Adunării

NEW YORK. Adunarea Generală a adoptat în unanimitate la 13 octombrie propunerea Uniunii Sovietice de a se discuta în cadrul sesiunii plene Declarația cu privire la lichidarea totală a sistemului colonial. Reprezentanții S.U.A. și Angliei au fost siliți să bată în retragere, după discuțiile ce au avut loc în ziua precedentă în Adunarea Generală, în timpul cărora a

devenit clar că majoritatea delegațiilor sprijină propunerea U.R.S.S. În felul acesta a eșuat în mod rușinos recomandarea Comitetului general, adoptată sub presiunea S.U.A., ca Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, prezentată de U.R.S.S., să fie discutată în Comitetul politic.

Așchiile unui ciocănel și țândările unui sistem

Discuțiile din Adunarea Generală cu privire la forul în care să se examineze problema abolirii definitive a colonialismului — în sesiunea plenară sau în Comitetul Politic — s-au încheiat joi la amiază (ora New Yorkului) cu o înfrîngere netă a adeptilor colonialismului. După cum s-a exprimat un comentator occidental, este vorba nu de o înfrîngere oarecare ci de una pe toată linia, de sus și pînă jos.

Este într-adevăr, o apreciere justă. După cum se știe, prezentînd în cadrul dezbaterilor generale Declarația asupra independenței țărilor și popoarelor coloniale, Uniunea Sovietică a propus ca această problemă de importanță capitală să fie dezbătută în cel mai autorizat și competent for al O.N.U., așa cum e și firesc — plenara Adunării Generale.

S-a văzut însă că acest lucru nu este pe placul S.U.A. și al altor puteri occidentale care au desigur, motivele lor bine întemeiate pentru a evita o discuție serioasă a problemelor lichidării colonialismului sub toate formele sale. Tocmai de aceea, după un șir de manevre, aceste state în frunte cu S.U.A., folosind mașina de vot, au reușit să împună în comitetul general o recomandare de a se repartiza discutarea problemei lichidării definitive a colonialismului într-un for mai „dominic” — așa cum a procedat și, cu problema dezarmării. După cum remarcă specialiștii, în lumina experienței de pînă acum, posibilitatea ca recomandarea comitetului general să fie răsturnată de plenul adunării era considerată aceluși lucru înzestrat. Și totuși, totuși, acest lucru a fost posibil, iar S.U.A. și partenerii lor au primit în decurs de numai 24 de ore o lecție instructivă.

Cuvîntarea magistrală a tovarășului Hrușciov — chemare înlăcrată la abolirea definitivă a colonialismului, reînviîndu-l asupra la adresa manevrelor colonialistilor de a perpetua rînduirea care fac să se cutremure de rușine pe oricine se simte om —, lucrările de poziție ale reprezentanților celor-

alte state socialiste au produs o profundă impresie asupra majorității delegațiilor și îndoește asupra celor afro-asiatici. Chiar și corespondentul agenției americane U.P.I. avea să transmită din sală că „delegațiile afro-asiatice priveau în extaz cînd Hrușciov vorbea”.

Rînd pe rînd, s-au pronunțat în favoarea propunerii sovietice de a se discuta problema colonialismului în sesiunea plenară

CORRESPONDENȚĂ DIN NEW YORK

a Adunării, reprezentanții Ghane, Guineei, Irakului, Nigeriei, Etiopiei, Cubei, Indiei, Afganistanului și altor state. În sesiunea de miercuri după-amiază din 25 vorbitori numai trei — reprezentanții Angliei, Noii Zeelande și Columbiei — s-au încumetat să susțină deschis poziția americană. Lucrările s-au încheiat în mod cert spre un răsunător eșec al colonialistilor și adeptilor lor. „Acesta zămbăie să marcheze începutul lui Hrușciov” — se spune în corespondența susamintită a agenției U.P.I.

În aceste împrejurări, din din colț în colț, reprezentanții puterilor coloniale au recurs la o crasă provocare diversionistă, folosindu-se în acest scop de delegatul filipinez, care nu pentru prima oară își dezvăluie la O.N.U. rolul de marionetă americană. Mai întîi acesta, iar apoi personal delegatul american, recurgînd la calomniile pe cît de grosolane pe atît de răsunătoare împotriva țărilor socialiste, au încercat să curme discutarea problemei colonialismului, să abată atenția Adunării Generale și să împiedice în sesiunea suflul „războiului rece”.

În ce postură absurdă și ridicolă s-au pus autorii acestor manevre se poate judeca după faptul că însăși agenția americană U.P.I., referindu-se la „to-nul ascuțit și zgomotos” al delegatului filipinez și la intenția vădită a acestuia de a declanșa un scandal”, constată că intervenția acestuia a dat naștere la

o „scenă comică”. Nu este însă vorba numai de asemenea figuri jaîn'ce, gata să lustruiească panofii celor din mila cărora se află la cirna unor țări „independente”. Este vorba de înșeși stăpîni, interesele și perpetuarea regimului proprietarilor de sclavi.

După cum sublinia în cuvîntarea rostită la 27 septembrie de la tribuna O.N.U. tovarășul Gh. Georgeghiu-Dej „profundele transformări înfăptuite în țara noastră provoacă, așa cum este și firesc, nemulțumirea adversarilor progresului social, a exponenților politici de dominație imperialistă asupra altor popoare”. Și tocmai în această nemulțumire își are izvorul încercările de calomniere a statele socialiste. Dar poporul nostru nu a tolerat și nu tolerează nici insulta, nici amestecul în treburile sale interne. Ieșirea insolentă a delegatului filipinez și-a primit și ea răspunsul cuvenit din partea reprezentanților țărilor noastre aflați în sală, care au cerut președintelui să-l aducă la ordine pe filipinez și să-i îndeplinească cum se cuvine rolul său de președinte. Dar dl. Boland nu s-a desmîntit nici de data aceasta; pierzîndu-și stăpînirea de sine, a încercat să-l întrerupă pe delegatul român bîntîind în masă de tare cu ciocănelul de lemn, încît acesta s-a rupt în bucăți. Un ușier a trebuit să stringă așchiile — rămășițele „impărtălității” d-lui Boland.

Imediat incidentul a fost folosit spre a se amîna punerea la vot a propunerii sovietice. Chiar și agenția U.P.I. a scris că: „există unii care consideră incidentul Boland drept o manevră organizată de conivență cu delegatul american — un delegat de-al doilea plan, Wilcox, a primit această sarcină pentru a cîștiga timp”. Și corespondentul agenției se întrebă: „Oare amînarea provocată de Boland va permite americanilor să întoarcă voturile în favoarea lor?”.

B. STOIAN

(Continuare în pag. III-a)

Noi construcții la Suceava

AZI VĂ PREZENTĂM:

Dacă vizitați cu anul în urmă orașul Suceava, ghidul nu-și putea arăta decît monumente istorice. Din punct de vedere economic, orașul Suceava și întreaga regiune se numărau printre cele mai înapoiate ale țării. Lucru recunoscut de altele însăși de Enciclopedia Română, editată în anul 1938, care scria: „Industria, atît cît s-a putut încheia, este concentrată în trei centre: Suceava, Ițcani și Burdujeni. Măști sistematice la Suceava, fabrica de uleiuri vegetale și fabrica de zahăr de la Ițcani rezumă aproape întreaga activitate industrială”.

Întineresc bătrîna cetate

Azi Suceava se înnoiește. La Ițcani s-a construit o fabrică de piatră și încălziminte, la Burdujeni s-a înălțat o fabrică modernă de produse lactate. Tot aici s-a dezvoltat și modernizat combinatul de industrializare a cărnii.

Unul din marile obiective industriale care va contribui mult la dezvoltarea economică a orașului este Complexul de producere superioară a lemnului. Pe malul stîng al râului Suceava, la marginea orașului, au și început să se profileze o parte

din clădirile ce vor adăposti unitățile noului complex. Combinatul de prelucrare chimică a lemnului va cuprinde o fabrică de celuloză și hîrtie cu o capacitate de 60.000 tone hîrtie și fabrica de saci cu o capacitate de 150.000.000 bucăți anual.

Au început, de asemenea, lucrările la combinatul de industrializare a lemnului, care va produce anual 27.000 tone plăci fibrolemnoase, 9.000 tone plăci izolatoare, 18.000 m.c. plăci, 10.000 garnituri mobile.

Fosta cetate de scaun a domnitorilor Moldovei a fost lăsată în părăsire nu numai din punct de vedere economic, ci și urbanistic. Planul de sistematizare, care a început să prindă viață, va transforma Suceava într-un oraș modern, socialist. De la un capăt la altul, orașul va fi străbătut de o magistrală, care va face legătura centrului orașului cu cartierele Ițcani și Burdujeni. De o parte și de cealaltă a magistralei, blocuri cu cîte 3-4 etaje; de-a lungul tuturor străzilor și bulevardelor nou construite se vor amenaja largi spații verzi, cu plantații de arbori și arbuști ornamențali.

Primul cvartal în locuințe — ridicat în cadrul planului de sistematizare — a cărui construcție este în curs pe străzile Ana Ipătescu și Pușkin, va păstra, prin amplasarea sa, monumentele istorice existente. Aici, pe locul unde se îngrămădeau căsuțe insalubre, se finalizează acum 11 blocuri cu cîte 3-4 etaje. Muncitorii de pe șanti-

erul nr. 1 construcții de locuințe se întrec ca pînă la sfîrșitul anului să dea în folosință, în acest cartier, peste 330 apartamente. Printre constructorii fruntași se află echipele de zidari, fierar-betonisti și dulgheri conduse de Nicolae Rotaru, Marin Sirghel, Arpad Lenghel.

Perspective

Planul de sistematizare prevede ca în următorii 5 ani să se construiască în orașul Suceava circa 4.000 de apartamente, 2 școli medii cu cîte 24 săli de clasă, un teatru, un complex sportiv cu un stadion cu peste 20.000 locuri, o sală de cinematograf, un bazin de înot. În cursul anului viitor încep lucrările pentru construirea unei fabrici de pline, a unui centru poligrafic și a unui spital cu 600 de paturi. Odată cu construcțiile de locuințe și social-culturale se întreprind lucrări de canalizare și alimentare cu apă a orașului.

Sistem abia la începutul împlinirii planului de sistematizare. Dar viața orașului a și început să se schimbe, impunînd editarea unui nou ghid care, pe lângă vestitele monumente istorice ale Sucevei, să includă importanțele redizării ale regimului democrat-popular. Noul ghid ar putea folosi ca motto versurile simple, dar pline de căldură, pe care le-am citit la gazaeta de perete a unui șantier sucevean:

Suceava se-nfrumusețează
Viața nou-n ea pulsează;
Blocuri noi se construiesc
Pentru cei care muncesc.

S. STĂNEL
N. TUCU



O parte din blocurile date de curînd în folosință la Suceava



La standul de cărți de la Filatura Românească de Bumbac au sosit ultimele noutăți

Grăbesc semănatul griului

Membrii celor 59 gospodării colective din raionul Filimon Sîrbu, regiunea Galați, zoresc recoltatul culturilor tirii pentru ca suprafețele destinate înșămînțării de toamnă să fie imediat arate. Ei au recoltat pînă acum cele 6.500 ha. semănate cu floarea-soarelui și porumbul de pe suprafața de peste 10.000 ha.

Pe terenul pe care seamînd griu, colectiviștii au împrăștiat 15.000 tone gunoi de grajd și o

mare cantitate de îngrășăminte chimice, după care au jdat arătura la 28-30 cm. adîncime. Pînă la 12 octombrie ei au semănat cu griu, secară și orz aproape 80 la sută din suprafața destinată acestor culturi.

Gospodăriile colective din Vizereni, Largu, Perșoru, Ianca și altele au și terminat înșămînțările de toamnă.

ANTON PATRAȘCU
corespondent voluntar

STIRILE ZILEI

A 100-a instalație de foraj — 4 L. D.

PLIEȘTI (cosp. „Științei”). — Constructorii de utilaj petrolier de la uzinele „1 Mai”-Pliești au terminat fabricarea celei de-a 100-a instalații de foraj tip 4 L. D. Prima instalație de acest fel a fost construită cu aproape 3 ani în urmă; în această perioadă instalația a fost modernizată, îmbunătățită. Ca urmare a modificărilor constructive aduse, consumul de metal a fost redus la fiecare instalație de foraj cu 23 tone.

În locuințe noi

Un grup de muncitori fruntași de la uzinele „Semănătoare” din Capitală, printre care făcîndu-și Nicolae Șerandici, Ștefan Paraschiv și Aurel Brătu-lecu s-au mutat zilele acestea, cu familiile lor, în apartamente noi, din blocurile care se construiesc în cartierul Giulești. Pînă în prezent, aproape 200 de muncitori din această uzină au primit locuințe noi.

Zahăr peste plan

TG. MUREȘ (cosp. „Științei”). — Ieri, colectivul fabricii de zahăr „Bernath Andrei” din Tg. Mureș a făcut bilanțul activității celor 50 de zile de companie de prelucrare a sfeclii de zahăr din nou recoltă. În această perioadă a fost produs, peste plan, 428 vagoane de zahăr.

La Casa agronomului

CRAIOVA (cosp. „Științei”). — Zilele trecute, la Casa agronomului

din Craiova s-a deschis un curs de perfecționare a cunoștințelor de aplicare, la care participă 60 de brigadieri și lucrători din ramura aplicată din cadrul G.A.S. și G.A.C. Pînă la sfîrșitul anului se vor mai deschide 11 cursuri.

Concurs studențesc

Ieri seară la Casa de cultură a studenților „Grigore Preoteasa” din Capitală, numeroși studenți au participat la un concurs în vederea completării formațiilor artistice reprezentative ale centrului universitar București.

Caravană cinematografică în pădure

Caravana cinematografică a Direcției regionale de economie forestieră din regiunea Stalin desfășoară o intensă activitate în rîndurile muncitorilor forestieri. Anul acesta au fost prezentate peste 300 de proiecții în exploatarea forestiere, în fabrici și comune.

Cutremurul de ieri

În ziua de 13 octombrie, la ora 4 21' 53", seismografele secției de seismologie a Observatorului din București al Academiei R. P. Romîne au înregistrat oscilațiile unui cutremur de Pămînt al cărui epicentru probabil se găsește în direcția nord-est, la circa 160 km depărtare de București. Cutremurul a fost simțit la București și vînd gradul de intensitate macroseis. mică 5-6.

Flori de toamnă în parcurile Capitalei

Pe străzi și în parcurile Capitalei au început lucrări de planificație cu flori de toamnă. Pentru împodobirea de toamnă a Capitalei, întreprinderea horticolă „1 Mai” a livrat sfaturilor populare peste 230.000 flori (pansele, părăluțe, tufănele).

Se îmbunătățește iluminatul public

CLUJ (cosp. „Științei”). — De curînd, prin montarea unor tuburi fluorescente, a fost îmbunătățit iluminatul Pieței Bobilna din Dej, iar într-o mare parte a orașului s-au executat lucrări de montare a rețelei de 220 kv. Pentru îmbunătățirea iluminatului în cartierul muncitoresc Oca Dejului s-au executat lucrări de reparații capitale pe un traseu de cca. 10 km.

Luna prieteniei ROMINO-SOVIETICE

Vizitele oaspeților sovietici

Membrii delegației sovietice de oameni de cultură care participă la manifestările prilejuate de sărbătorirea Lunii prieteniei romino-sovietice la țara noastră au sosit miercuri seara în orașul Ploiești. Oaspeții sovietici, însoții de tov. Ion Moraru, secretar al Consiliului General A.R.L.U.S., au fost întâmpinați la soșirea în oraș de tov. Gh. Stan, președintele statului popular regional, Ion Micăle, președintele Consiliului regional A.R.L.U.S. și de alți reprezentanți ai organelor locale.

Joi dimineață oaspeții au vizitat Uzinele de utajlă petrolieră „1 Mai” din Ploiești și rafinaria nr. 3 Teleajen, centrul orașului Ploiești, aflat în

In legătură cu cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., în librăriile din țară se găsesc următoarele lucrări:

N. S. HRUȘCIOV

Libertate și independență de pozarelor coloniale!
Să fie rezolvată problema dezarmării generale!

— Cuvîntarea rostită în cadrul discuției generale la 15-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite — 23 septembrie 1960.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Cuvîntarea rostită la 15-a sesiune a Adunării Generale a O. N. U.

Sesiunea Consiliului de Administrație a Organizației Internaționale de Radiodifuziune și Televiziune

In zilele de 12 și 13 octombrie 1960 a avut loc la București cea de-a 33-a sesiune a Consiliului de Administrație a Organizației Internaționale de Radiodifuziune și Televiziune (O.I.R.T.), care unește în radiu și televiziune din Europa, Asia și Africa.

Sesiunea Consiliului de Administrație a ascultat raportul organelor permanente privind activitatea O.I.R.T.-ului pe perioada care a trecut de la XVII-a Sesiune a Adunării Generale O.I.R.T., ce a avut loc în iulie 1959 la Helsinki.

Pe marginea raportului au avut loc ample discuții. Delegații care au luat cuvîntul la discuții au aprobat în unanimitate activitatea organelor permanente O.I.R.T., au apreciat creșterea oportunității și intensificarea activității acestei organizații. Sesiunea a adoptat în unanimitate recomandarea privind continuarea largirii activității O.I.R.T., primirea de noi membri, stabilirea de noi contacte cu organizațiile internaționale și naționale de radiodifuziune și televiziune.

TELEGRAMME EXTERNE

După asasinarea lui Asanuma: puternice demonstrații în întreaga Japonie

• Manifestanții cer demisia guvernului • Zece de mii de oameni au protestat în fața reședinței primului ministru • Circulația în centrul orașului Tokio complet paralizată • Ciocniri între poliție și demonstrații • La 15 octombrie — grevă generală

TOKIO 13 (Agerpres). — În întreaga Japonie ia amploare valul demonstrațiilor de masă împotriva asasinării conducătorului Partidului Socialist, Asanuma. După cum anunță agenția France Presse, oamenii muncii, studenții, cer pedepsirea severă a elementelor de dreapta, condamnarea politică lui Ikeda, cer demisia imediată a guvernului japonez.

La 13 octombrie, rețeaua agenției France Presse, studenții instituțiilor de învățămînt superior din Tokio nu au participat la cursuri și au organizat mitinguri și demonstrații de protest. Zece de mii de oameni au muncit s-au adunat la reședința primului ministru Ikeda pentru a-l împina un protest în care cer pedepsirea celor vinovați de asasinarea președintelui Partidului Socialist, Forțele polițienești concentrate în jurul reședinței primului ministru au încercat să-l împiedice pe demonstrații să imineze protestul, dar în cele din urmă polițiștii au fost cei nevoiți să se retragă. Sub presiunea protestelor demonstrațiilor, guvernul Ikeda a fost nevoit să-l demită pe șeful comisiei pentru problemele securității generale, Yamazaki. Valul minii populare din țară în continuă creștere. Opinia publică a aflat cu profundă indignare

ca asasinul lui Asanuma, Iamaguchi, fiul unui colonel al armatei japoneze, membru al unei organizații fasciste, a declarat la interogatoriu că el a intenționat să asasineze, de asemenea, și pe președintele C. C. al Partidului Comunist din Japonia, Sandzo Nosaka, și pe președintele sindicatului corpului didactic din întreaga Japonie, Kobaiasi.

Comitetul executiv al Consiliului național de luptă împotriva tratatului de securitate japoano-american a hotărât în cadrul ședinței sale din 13 octombrie ca cea de-a 23-a acțiune de luptă comună împotriva tratatului militarist să se desfășoare la 20 octombrie, ziua funeraliilor lui Asanuma în loc de 22 octombrie. Adunările de masă de la 20 octombrie vor avea loc sub lozina: „Protestăm împotriva asasinării lui Asanuma și cerem demisia imediată a guvernului Ikeda”.

În seara zilei de 13 octombrie, oamenii muncii din Tokio s-au îndreptat spre parcul Hiba unde a avut loc un mare miting de protest. Demonstrații purtau pancarte pe care se putea citi: „Jos cu guvernul Ikeda care îngăduie acțiunile organizațiilor gangsteresti!”, „Nu vom ierta asasinarea lui Asanuma!”, „Jos cu alianța militară japoano-americană!”.

După miting cei 40.000 de participanți s-au îndreptat spre sediul conducerii generale a poliției. Aici demonstrații au fost împinșii de un puternic detașament de poliție care, formind un zid de mașini blindate, i-a împiedicat pe demonstrații să se apropie de clădire. Un alt detașament și mai puternic de forțe polițienești înarmate a încercat să împiedice pe demonstrații să se apropie de clădirea parlamentului. Demonstrații, purtând portretul lui Asanuma îndoliat și cîntînd cîntece revoluționare, au demonstrat în fața clădirii parlamentului și a reședinței premierului japonez. Intre poliție și demonstrații au avut loc ciocniri care s-au soldat cu numeroși răniți. Circulația în centrul orașului este complet paralizată. La 15 octombrie oamenii muncii din Japonia vor declara o grevă generală de protest împotriva asasinării lui Asanuma, pentru apărarea constituției, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață.

La 13 octombrie C.C. al P.C. din Japonia a adresat guvernului japonez un protest în legătură cu asasinarea președintelui partidului socialist A. Asanuma.

Manifestări culturale-artistice

In întreaga țară au continuat să aibă loc joi numeroase manifestări consacrate Lunii prieteniei romino-sovietice.

În CAPITALA. Academia R. P. Romine a organizat o adunare în cadrul căreia tov. I. Stancu, de la Institutul de istorie literară și folclor al Academiei R. P. Romine, a vorbit despre „Viața lui Lenin oglindită în literatură”.

La Casa prieteniei romino-sovietice a fost deschis ciclul de conferințe: „Roade ale colaborării economice romino-sovietice”. A vorbit tov. Marin Florea Ionescu, vicepreședinte al Consiliului General A.R.L.U.S.

La Casa Universitarilor a avut loc un simpozion cu tema „Combinarea bolilor contagioase profesionale în U.R.S.S.”, la care au luat cuvîntul prof. univ. G. Dinischiotu și prof. univ. M. Voiculescu.

Cu prilejul Lunii prieteniei romino-sovietice, la Galeria de artă din CRAIOVA s-a organizat o expoziție cuprinzînd 41 de reproduceri după cele mai cunoscute picturi sovietice.

La CLUJ, în amfiteatrul clinicii medicale nr. 2 a avut loc un simpozion cu tema „Orientarea actuală a științelor medicale sovietice”, la care au luat cuvîntul

Sesiune științifică privind automatizarea industrială

La Academia R.P. Romine au avut loc joi lucrările sesiunii științifice asupra problemelor teoretice și practice privitoare la automatizarea industrială, organizată de Comisia de automatizare a Academiei R.P. Romine.

La sesiune au participat academicienii, membrii corespondenți și alți oameni de știință din cadrul institutelor Academiei R.P. Romine, institutul de cercetări departamentale, institutul de învățămînt superior tehnic, matematicieni și alți oameni de specialitate. De asemenea, au participat la lucrări oameni de știință de peste hotare: prof. M. A. Gavrilov, doctor în științe tehnice și L. A. Gusev, cercetător științific la Institutul de automatizări și telemecanică al Academiei de Științe a Uniunii Sovietice și H. Kap-



Aspect de la marea demonstrație de protest ce a avut loc în noaptea de 12-13 octombrie la Tokio.

Doaștiri din Japonia...

La 11 octombrie, agenția de presă americană U.P.I. a transmis interviul acordat de Ineiro Asanuma, președintele Partidului Socialist din Japonia. Liderul socialist l-a acuzat pe ambasadorul american la Tokio, Douglas MacArthur II, că a adoptat „o atitudine arrogantă față de Japonia, pe care o tratează ca pe „un stat vasal”. Totodată, Asanuma a precizat că partidul socialist se pronunță pentru o Japonie care adevărată neutră, care să fie independentă de influența blocurilor.

În declarația C.C. al Partidului Comunist din Japonia se arată că Asanuma, care recent a declarat că imperialismul american este dușmanul poporului japonez, a căzut jertvă acestui imperialism și a reacțiilor japoneze care forțează remilitarizarea țării.

Clasul lui Ineiro Asanuma a fost îndobit în mod criminal. Dar năzuința de pace, democrație și independență a poporului său, lupta hotărâtă a maselor pentru realizarea acestei năzuințe, nu va putea fi înăbușită.

La 12 octombrie, Ineiro Asanuma a căzut răpus de mîna unui bandit fascist, în cursul unui miting electoral. În momentul atentatului, huligani

CONGRESUL EXTRAORDINAR AL PARTIDULUI SOCIALIST

TOKIO 13 (Agerpres). — TASS. La 13 octombrie a avut loc la Tokio Congresul extraordinar al Partidului Socialist din Japonia.

După deschiderea congresului, toți delegații au păstrat un moment de reculegere în memoria lui Asanuma, președintele partidului, asasinat miercuri.

A luat apoi cuvîntul Eda, secretar general al partidului, care a prezentat raportul asupra activității și sarcinilor partidului socialist.

La congres a luat de asemenea cuvîntul Ota, președintele Consiliului General al Sindicatelor din Japonia, care a declarat:

Cerurile guvernante din Japonia reurg la teroare deoarece în urma luptei populare împotriva „tratatului de securitate japoano-american” ele își dau seama că poziția lor nu este trainică.

Participanții la congres au aprobat apoi în unanimitate platforma electorală a partidului. Partidul socialist, se spune în acest document își propune ca sarcină principală să lupte împotriva „tratatului de securitate japoano-american”, pentru o politică de neutralitate, pentru stabilirea de relații de prietenie cu toate țările.

Republica Mali a recunoscut R. P. Chineză

PARIS 13 (Agerpres). — După cum transmite corespondentul din Bamako al agenției France Presse, Republica Mali a recunoscut R.P. Chineză. S-a hotărât de asemenea ca reprezentanța Republicii Mali în Vietnam de Sud să fie închisă.

Colonelul Mobutu pierde controlul asupra armatei

ACCRA 13 (Agerpres). — Referindu-se la știri sosit din Brazzaville, ziarul „Ghana Times” relatează că colonelul Mobutu pierde controlul asupra armatei.

După cum se anunță, Mobutu încearcă să-și întărească situația subredă. În prezent el creează detașamente mici dar bine înarmate pe care speră să le folosească împotriva adeșilor lui Lumumba. În aceste detașamente Mobutu recrutează tot felul de criminali, evadați din închisori în timpul cînd situația din Congo începea să se complime. În fruntea detașamentelor se află membri ai „corpului voluntar european” din Katanga. Aceste detașamente primesc arme din Elisabethville și Brazzaville.

Situație încordată în Argentina

BUENOS AIRES 13 (Agerpres). — TASS: În ultimele zile situația politică din Argentina s-a agravat simțitor. Un grup de ofițeri superiori condus de generalul Toranzo Montero, comandantul trupelor terestre ale țării, a intrat în conflict cu guvernul în legătură cu unele probleme ale poliției interne a țării. Militarii au prezentat guvernului o serie de revendicări, cerînd între altele demisia lui Frondizi, președintele republicii.

Luînd cuvîntul la 12 octombrie la postul de radio, președintele Argentinei, Frondizi, a declarat că grupul de ofițeri superiori nemulțumit de poliția guvernului încearcă să acapareze puterea în țară. El a arătat că guvernul este acuzat că „predă pe mîini străine bogățiile naționale ale țării”. Frondizi a spus totodată că i s-a cerut să intensifice urmărirea anumitor grupuri ale populației, pe motive ideologice.

Că urmare a crizei, generalul Rodolfo Larcher, secretar de stat pentru problemele armatei, și-a dat demisia.

Situația din țară continuă să rămînă încordată.

Colectivul Teatrului „A. S. Pușkin” — la Cluj

Joi după-amiază a sosit la Cluj, în cadrul turneului pe care îl întreprinde în țara noastră colectivul Teatrului Academic de Dramă „A. S. Pușkin” din Leningrad, decorat cu Ordinul Steagul Roșu al muncii.

În numele Comitetului executiv al Statului popular românesc, și al oamenilor muncii din orașul Cluj, Gh. Lăpădeanu, președintele comitetului executiv al sfatului popular românesc, a adresat solilor artei sovietice un călduros salut de bun soț. Din

Prin schimburi culturale frecvente ne vom înțelege mai bine

Declarația d-lui Olivier Caldwell

Joi dimineață, dl. Olivier Caldwell, directorul Departamentului Educației din Ministerul Sănătății, Educației și Asigurărilor Sociale din S.U.A., care a făcut o vizită în țara noastră, a părăsit Capitala.

Înainte de plecare, într-o convorbire cu redactorii ai Agenției „Agerpres” și ai Radioteleviziunii, dl. Olivier Caldwell și-a împărtășit unele impresii în urma vizitei făcute în țara noastră. „Mă mulțumesc foarte mult pentru posibilitatea pe care mi-ați oferit-o de a-mi exprima aprecierile în legătură cu minunata ospitalitate cu care am fost primit în România — a spus dl. Olivier Caldwell. Se spune că spiritul unui popor se exprină prin arhitectura. Frumoasa și modernă arhitectură a Bucureștiului m-a impresionat foarte mult și mi arată că populația acestui oraș este energică, veselă și cu un spirit întreprinzător. Arhitectura pe care o dezvoltăm în Capitală este una din cele mai noi și mai echilibrate forme de arhitectură modernă pe care le-am văzut. Am impresia că în viitor, datorită acestui fel de arhitectură, Bucureștiul se va număra printre cele mai atractive orașe din lume.

Șederea în România fiind de scurtă durată — a continuat dl. Olivier Caldwell — vizitele mele s-au mărginit numai la orașul București. Aici însă am vizitat un însemnat număr de instituții de învățămînt. Citeva facultăți de la Universitatea „C. I. Parhon”, pe care le-am vizitat, precum și Institutul de științe pedagogice, mi-au trezit un mare interes. La Ministerul Învățămîntului și Culturii am fost primit cu multă bunăvoință de ministrul învățămîntului și Culturii, Iulie Murugescu.

Impresia mea este că aveți un sistem de educație foarte solid. Cred că copiii dv. sînt bine educați, că aveți un corp didactic competent, că școlile dv. sînt foarte bine înzestrate.

Vorbind despre perspectivele dezvoltării relațiilor dintre R. P. Romină și S.U.A., oaspetele a spus printre altele: Din partea noastră există un interes deosebit pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări. Se pare că perspectivele de dezvoltare a relațiilor culturale dintre țările noastre sînt din ce în ce mai bune. Pașii făcuți pînă acum au fost primii foarte bine de ambele părți. Cred că mijlocul prin care putem să dezvoltăm pe scară mai largă aceste relații îl constituie schimburile de delegații cu caracter cultural și științific, schimburi de expoziții și alte valori culturale. Aștept cu nerăbdare momentul cînd între țările noastre va asemenea schimb se va face în mod frecvent. Astfel ne vom putea înțelege și mai bine și vom putea acționa împreună spre binele marii familii umane.

Citeva constatări despre meciul Vitoria Bahia—Selecționata divizionară

Stadionul „23 August” din Capitală a găzduit ieri după-amiază meciul internațional de fotbal dintre selecționata divizionară și formația braziliană Vitoria-Bahia.

În desfășurarea sa, partida a avut două aspecte distincte: În prima repriză, fotbalistii romini, beneficiind în atac de aportul lui Constantin — care a făcut ieri o partidă excelentă — și al lui Mateianu, extrem de muncitor, joacă mai încheag; două centrări de pe extremă — de pe dreapta și de pe stînga — două reluări cu capul ale aceluiași Constantin (prima de o rară spectaculozitate) și scorul este 2-0 pentru selecționată. După pauză e timpul oaspeților, care mult mai decisi, domină jocul. O lovitură liberă puternică executată de la circa 25 metri și o gresală gravă a lui Uțu — care scapă mingea în poartă — iar apoi o centrare de pe extremă, o reluare și scorul devine 2-2. Acesta a și fost rezultatul final.

În ce privește selecționata divizionară, ea a făcut un joc submediocru, influențat și de experiența nefundamentată în alcătuirea sa. Pe bună dreptate, publicul și-a exprimat surprinderea față de prezența în selecționată a jucătorilor Zaharia, Unguroiu, D. Munteanu — pe care cîteva jocuri bune în echipa lor de club nu-i puteau totuși recomanda pentru selecționare. Fieșter, sînt pozitive încercările de promovare a unor jucători noi, dar trebuie totuși să existe o concepție de perspectivă; ne îndom să fie acesta cazul cu jucătorii virșnici ca Munteanu sau ca Zaharia, care-a făcut mereu publicul să se gîndească la... Oaidă sau Hășoți; linia de mijlocuși imprevizată a fost foarte slabă, nealimentînd atacul, iar în apărare Popa a fost de trei ori pe punctul de a-l marca... lui Uțu. La acea-

Așchiile unui ciocănel și tîndările unui sistem

(Urmare din pag. I-a)

Acum a devenit și mai clar de ce s-a recurs la această amănare. Dîndu-și bine seama de imposibilitatea de a ține piept curentului manifestat în seșdință, S.U.A. și celelalte puteri occidentale au folosit răgăritul spre a elabora o nouă tactică și a-și asigura o ieșire ceva mai „onorabilă” din impas: o întorcătere de 180 de grade sau un fel de stînga-măprețur.

Așa se face că joi, la reluarea ședinței, pe rînd, reprezentanții S.U.A. și Angliei s-au înălțat pocăți la tribună și au declarat în esență că, dată fiind situația, „acceptă” examinarea problemei în plenul Adunării Generale. Amară acceptare, categoric eșec!

Îngăimînd un fel de scuza, a luat cuvîntul și delegatul filipinez, care a spus că s-a dat la ieșirea din ziua precedentă pe motive de... „autoapărare”!... Cum însă Filipinele nu sînt realmente o putere colonialistă, se pune întrebarea: de ce problema luptei împotriva colonialismului stîrșește la delegatul filipinez reacții de „auto-apărare”? Delegatul filipinez putea fi scuțit de a se mai da de gol, arătînd în numele cui vorbește. Se știa doar și așa...

În cursul nopții și dis-de-dimineață au avut loc intense consultări ale grupului afro-asiatic, în cursul cărora s-a hotărât să se insiste pentru votarea unanimă a proiectului de rezoluție sovietic. Acest punct de vedere a fost expus azi dimineață de președintele Guineei, Seku Ture.

Aprobarea unanimă a proiectului de rezoluție sovietic constituie o înfrîngere clară a puterilor coloniale, o dovadă a

Proiectul de Directive al C. C. al Partidului Muncii din Albania

TIRANA 12 (Agerpres). — TASS. Albania în legătură cu cel de-al treilea plan cincinal de dezvoltare a economiei și culturii R. P. Albania pe anii 1961—1965.

În proiect se subliniază între altele că sarcinile trasate de Congresul al III-lea în legătură cu cel de-al doilea plan cincinal au fost îndeplinite și depășite în linii mari. Pînă la sfîrșitul anului 1960 volumul producției globale industriale va depăși cu 113 la sută nivelul anului 1955. Sectorul socialist cuprinde 95 la sută din întreaga suprafață cultivabilă.

Cel de-al treilea plan cincinal constituie un pas important înainte în crearea bazei tehnice materiale a socialismului. Albania se va transforma într-un ritm rapid dintr-o țară agrară industrială într-o țară industrial-agrară. Partidul Muncii din Albania consideră drept sarcină principală industrializarea socialistă continuă a țării și în primul rînd dezvoltarea industriei grele, în special a industriei miniere.

În comparație cu anul 1960, producția industrială globală va crește în 1965 cu 51 la sută, iar producția globală agricolă cu 64 la sută.

În decurs de cinci ani venitul național va crește cu 55 la sută, salariul real al muncitorilor și funcționarilor — cu 30 la sută, iar veniturile reale ale țărănimii — cu 35 la sută.

În încheierea proiectului de Directive se subliniază că îndeplinirea celui de-al treilea plan cincinal va constitui o nouă etapă, dintre cele mai importante în construirea socialismului în Albania.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

Prin voința popoarelor să se pună capăt pentru totdeauna colonialismului!

Cuvîntarea tovarășului N. S. Hrușciov

NEW YORK 13 (Agerpres). — La ședința plenară din după-amiaza zilei de 12 octombrie a Adunării Generale a O.N.U. s-a discutat propunerea U.R.S.S. cu privire la necesitatea examinării la ședința plenară a Adunării a problemei acordării independenței țărilor și popoarelor coloniale.

rea regimului colonial, popoarelor din coloniile nu le va rămâne altă ieșire decât să ia arma în mână. Dacă nu li se dă dreptul la existență independentă, la a-și alege după placul lor oriundeva politică și socială, la a-și organiza viața pe pământul lor, așa cum o vor ele, aceste popoare vor ucide și o repet: Poporul sovietic este de partea celor care luptă pentru eliberarea de sub jugul colonial, pentru libertate și independență!

o dată și pentru totdeauna capăt sistemului colonial și toate coloniile să dobândească independența, toate popoarele să devină libere!

tantul Congoulul cu capitala la Brazzaville, atunci când a vrut să dea citire telegramelor locuitorilor din Kabinda și în același timp nu a curmat născocirile calomnioase ale delegatului filipinez. Șeful guvernului sovietic a subliniat că țările socialiste nu trăiesc din mila precedentului sesiunii sau din mila lui Dumnezeu, ci datorită forței și inteligenței popoarelor lor. Nu veți reuși să înăbușiți glasul poporului, glasul adevăratului.

Declarată scurtă și elocventă a lui N. S. Hrușciov a fost aplaudată furtunos în repetate rânduri.

La 12 octombrie N. S. Hrușciov a oferit un priz în cinstea delegațiilor mai multor state africane tinere și a Ciprului.

Africa și prin urmare succesul va fi de partea dv. Milioane de oameni vor fi de partea dv. Iar cei ce mizează pe forță, vor pierde în cele din urmă.

O primejdie pentru pacea lumii

Adunarea Generală trebuie să-și dea seama cu toată răspunderea că, dacă nu se iau măsurile cele mai urgente, colonialismul nu poate fi înlocuit în multe suferințe și victime, poate distruge încă multe milioane de vieți, poate provoca conflicte armate și războaie, pînă în primejdiea pacei și securității nu numai în unele regiuni ale globului pămîntesc, ci și în întreaga lume.

Adevărul este de partea noastră

Delegația Uniunii Sovietice a prezentat această problemă spre discutare plenară Adunării Generale — organul cel mai reprezentativ al O.N.U. Este absolut evidentă necesitatea ca ea să fie discutată tocmai în acest for și la nivelul cel mai înalt, cu participarea șefilor de guvern.

Nu este departe timpul cînd deasupra lumii va flutura steagul păcii, prieteniei și frăției

Acum cînd plecați în U.R.S.S., toate popoarele africane sînt îngrijorate de rezultatul negativ al discuțiilor preliminare a problemei dezarmării la sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Reprezentantul Camerunului maltratat de poliți a newyorkezi

Măreța mișcare de eliberare a popoarelor nu poate fi stăvilită

Cei care se pronunță împotriva sistemului colonial în cadrul unei ședințe plenare a Adunării Generale, cu participarea șefilor de guvern, nimeni nu-i amenința pe aceștia. Colonialiștii s-au întors cînd au văzut că noul parlament și noul guvern, create în urma proclamării independenței Congoului, vor să conducă singure țara și să dispună de bogățiile ei în interesul poporului, vor să aibă independența nu numai nominală ci și reală.

Desfășurarea ședinței din 12 octombrie

Di. Boland conduce „împarțial”

Intrarea dosnică a genera'ului Norstad...

...și iuteala de picior a marinarilor americani

BEIRUT. — În portul Beirut au sosit masfiri nepoștii — nave ale celei de-a VI-a flote americane din Marea Mediterană.

La rezultat al acestei „civilizații”, într-o serie de colonii, ca de pildă, în Congo populația s-a redus la aproape jumătate. Este incontestabil că populația băștinasă în Australia, Di. Menzies, care a luat cuvîntul aici, nu ar trebui să uite acest lucru. La fel s-a întîmplat și în Statele Unite ale Americii. Aici au fost exterminați ienonții băștinășii, indienii, iar cei rămași au fost izgoniți în rezervații.

Ministrul Afacerilor Externe al Cehoslovaciei, V. David, a subliniat necesitatea discutării Declarației cu privire la acordarea independenței tuturor popoarelor coloniale. Unde se poate face o declarație cu așa o greutate dacă nu la ședința plenară a Adunării Generale? — a spus el.

Ministrul Afacerilor Externe al Irlandei, președintele Adunării Generale, l-a întrerupt brutal sub pretextul că cuvîntarea delegatului Congoului nu se referă la problemele de procedură.

In O.N.U., fiecare țară are drepturi egale

La închiderea EDITEI

Propunerea U. R. S. S. — adoptată în unanimitate

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința plenară din 13 octombrie a Adunării Generale a O.N.U., datorită faptului că Seku Ture, președintele Republicii Guinea, urmează să plece în curînd din New York, i s-a acordat cuvîntul peste rînd.

Toate popoarele se pot conduce singure

Delegația Uniunii Sovietice, a declarat delegatul Libiei, este o declarație solemnă cu privire la lichidarea definitivă a colonialismului. Datorită importanței și seriozității acestui probleme, ea trebuie să fie examinată în forul suprem — la ședința plenară ale Adunării Generale.

Țările socialiste nu trăiesc din mila președintelui sesiunii

O flagrantă acțiune arbitrară

La închiderea sesiunii

Adunarea Generală a O.N.U. Propunerea U. R. S. S. — adoptată în unanimitate

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința plenară din 13 octombrie a Adunării Generale a O.N.U., datorită faptului că Seku Ture, președintele Republicii Guinea, urmează să plece în curînd din New York, i s-a acordat cuvîntul peste rînd.

TOATE POPOARELE ÎSI POT CONDUCE SINGURE ȚĂRILE

Delegația Uniunii Sovietice, a declarat delegatul Libiei, este o declarație solemnă cu privire la lichidarea definitivă a colonialismului. Datorită importanței și seriozității acestui probleme, ea trebuie să fie examinată în forul suprem — la ședința plenară ale Adunării Generale.

Țările socialiste nu trăiesc din mila președintelui sesiunii

O flagrantă acțiune arbitrară

La închiderea sesiunii

Adunarea Generală a O.N.U. Propunerea U. R. S. S. — adoptată în unanimitate

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința plenară din 13 octombrie a Adunării Generale a O.N.U., datorită faptului că Seku Ture, președintele Republicii Guinea, urmează să plece în curînd din New York, i s-a acordat cuvîntul peste rînd.